
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 7 “BORELLO” 

 
VERBALE N. 6 - ANNO 2015 

 
Il giorno 10.11.2015, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in Borello di 
Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso 

scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede e verbalizza il Sig. Andrea Gualtieri, Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BURIOLI ROBERTO A MASINI GABRIELE 

P CANALI ALESSANDRO P MOLARI DINO 

P EVANGELISTI ANDREA P MONANNI MATTEO 

P FABBRI GIULIANO P ROSSI KLAUS 

P GUALTIERI ANDREA // // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il presidente 
dichiara aperta la seduta. 

 
 
 
  
 
 
 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Esiti Commissione Assetto del Territorio, LL. PP. e Ambiente del 27 ottobre scorso; 
4. Relazione incontro con l’Ass.re Miserocchi sui LL. PP. nel Quartiere; 
5. Programma triennale LL. PP. 2016-18: eventuali osservazioni; 
6. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2015: eventuali aggiornamenti; 
7. Comitato utenti città di Cesena: individuazione rappresentante del Quartiere; 
8. Varie ed eventuali;  

^^^^^^^^ 

PRIMO PUNTO 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della riunione precedente (13 ottobre). 
 

Entra il cons. Masini. Presenti cons. 9/9 
 

SECONDO PUNTO 
Il presidente comunica quanto segue: 

Richiesta contributo per laboratorio teatrale (PGN. 94130/454-2015). Stante la 
richiesta di un contributo per la realizzazione di un laboratorio teatrale, essendo già 
definita la programmazione ed in conformità a quanto deliberato per la richiesta del 
Gruppo Ciclistico Borello, si rinvia la presente richiesta all’inizio del prossimo anno, da 
inserire eventualmente nelle programmazione 2016. 
Il Consiglio approva all’unanimità 
(Segue lettera) 

Libro “Percorsi escursionistici nell’Appennino Romagnolo” (PGN. 93667/454-2015). Il 
Consiglio approva all’unanimità la proposta del sig. F. Signorini di presentazione del libro 
presso la sede del Quartiere e ritenendo l’iniziativa d’interesse per il Quartiere, patrocina 
l’iniziativa con la concessione gratuita della sala e la stampa di locandine e volantini 
presso il Servizio Partecipazione. La data dovrà essere individuata nel periodo fine 
novembre/inizio dicembre. 

Via Cimitero di Borello. Il cons. Molari presenta la richiesta di mettere in sicurezza un 
tratto di via Cimitero di Borello, all’altezza del cimitero stesso, fiancheggiata da un fosso 
molto profondo. Il Consiglio ritiene di inoltrare la richiesta all’ufficio competente. 
Contestualmente evidenzia la necessità di mettere in sicurezza la scala che collega i due 
parcheggi di fronte all’ingresso del cimitero, in quanto la stessa si presenta in condizioni 
da potere pregiudicare la sicurezza agli utenti. 
(Segue lettera) 

Richieste utilizzo locali (PGN. 91631/454-2015). Il presidente, illustrando la richiesta, 
precisa che, a seguito di approfondimenti effettuati presso il competente ufficio comunale 
(dir. Uff. Scuole), è emerso che i locali del Quartiere, nonché gli arredamenti presenti, non 
sono idonei ad ospitare un’utenza di minori anni 3. 
(Segue lettera) 

Nuova chiave ingresso sede del Quartiere. Il presidente illustrando le modalità circa la 
consegna delle nuove chiavi di accesso alla sede del Quartiere, che avverrà nei prossimi 
giorni, richiama tutti i consiglieri affinché sensibilizzino gli utilizzatori assegnatari delle 
chiavi a non realizzarne copie e a non consegnarne a persone non autorizzate. Il 
presidente pone l’attenzione sul fatto che alcuni giorni prima aveva constatato l’apertura 
della porta principale senza che all’interno fosse presente  qualcuno.  
 



TERZO PUNTO 
Il consigliere Monanni illustra l’esito della riunione della Comm.ne Assetto del territorio, 
Lavori pubblici e Ambiente del 27 ottobre scorso, elencando alcune richieste di interventi 
di LL. PP. che saranno successivamente trattati nel punto 5 del presente verbale. 

QUARTO PUNTO 
Il pres. informa circa l’incontro tenutosi in data 29/10, alle ore 9,30, con l’Ass.re 
Miserocchi, il dir.  G. Bernabini, il tecnico M. Canali del Servizio Mobilità ed il cons Fabbri. 
Dopo avere riferito circa le disponibilità economiche a disposizione per tutti i Quartieri 
suddivise in € 300.000 per le strade,  € 150.000 per il Verde pubblico e € 150.000 per gli 
Impianti sportivi, per un totale di € 600.000, va ad elencare i punti trattati. 

 Prefabbricato da collocare presso la miniera di Formignano (relazione sullo 
stato attuale della pratica); 

 Ripristino tratti di asfaltatura danneggiati di via Casalbono; 

 Richiesta ampliamento Cimitero a Casalbono; 

 Bacheca di quartiere; 

 Piazza Indipendenza. Manutenzione piano calpestabile e riadeguamento scoli 
acque piovane; 

 Realizzazione piattaforma per campo da pallavolo/basket presso la scuola 
media, a seguito della futura rimozione del prefabbricato ivi esistente. 

 Prefabbricato scuola media. Si è condiviso con il predetto tavolo la possibilità di 
utilizzare il prefabbricato, attualmente non utilizzato, per la realizzazione di una mostra  
per tutto il tempo in cui il fabbricato resterà in detta posizione, a cura del Quartiere, rivolta 
principalmente a tutte le scuole della provincia ed oltre, con la collaborazione della 
Società di Ricerca e Studio della Romagna Mineraria. Seguirà progetto. 

 Spostamento degli attuali due carrelli della miniera, ubicati di fronte alla sede 
del Quartiere, nella adiacente area verde di fronte al monumento al minatore. 
Contestualmente si chiede la collocazione sulla parte esterna, tra le 2 porte di ingresso 
della sede del Quartiere, dell’opera in pietra serena raffigurante un minatore, attualmente 
depositata all’interno della stessa. 

 Area sportiva polivalente. Realizzazione di copertura dell’attuale campo di calcio 
a 5; 

 Messa in sicurezza di via Gallo e del tratto di via Borello all’altezza della 

scuola media tramite anche il posizionamento di 2 rilevatori di velocità già previsti dalla 
precedente pianificazione; 

 Rifacimento della stella dei venti di piazza San Pietro in Solfrino utilizzando 
asfalti colorati; 

 Scuola primaria Borello. Il dir. Bernabini riferisce che non è possibile accogliere la 
richiesta in quanto il fabbricato è sottoposto a vincolo della sopraintendenza. 

 Pista ciclabile Borello-Borgo delle Rose. L’Ass.re riferisce che è opportuno 
interessare l’Ass.re Moretti per attivare le pratiche di previsione urbanistica e successivo 
rapporto con l’Amm.ne provinciale proprietaria dell’arteria. 

 

QUINTO PUNTO 
In riferimento al piano triennale dei LL. PP., durante l’incontro di cui al punto 4 del 
presente verbale, sono state individuate come priorità i seguenti interventi: 

 Messa in sicurezza di via Gallo e del tratto di via Borello all’altezza della 

scuola media, tramite anche il posizionamento di 2 rilevatori di velocità già previsti dalla 
precedente pianificazione; 

 Piazza Indipendenza. Manutenzione piano calpestabile e riadeguamento degli 
scoli acque piovane; 



 Rifacimento della stella dei venti di piazza San Pietro in Solfrino, utilizzando 
asfalti colorati; 

 Area sportiva polivalente. Realizzazione di copertura dell’attuale campo di calcio 
a 5; 

 Ripristino tratti di asfaltatura danneggiati di via Casalbono; 

 Pista ciclabile Borello-Borgo delle Rose. L’Ass.re riferisce che è opportuno 
interessare l’Ass.re Moretti per attivare le pratiche di previsione urbanistica e successivo 
rapporto con l’Amm.ne provinciale proprietaria dell’arteria. 
 

SESTO PUNTO 
Il presidente aggiorna sull’iniziativa natalizia (alberi di Natale + piantumazione). Servono 
ulteriori approfondimenti per verificare la fattibilità. 
 

SETTIMO PUNTO 
In riferimento al rappresentante del Quartiere presso il Comitato Utenti città di Cesena, il 
Consiglio delibera all’unanimità, qualora ancora disponibile, di confermare la sig.ra Onofri 
Pietrina. 
 

OTTAVO PUNTO 
Il Consiglio delibera all’unanimità quanto segue: 

Prevenzione zanzara tigre. Il cons. com.le E. Rossi, presente alla parte finale della 
riunione, propone di inoltrare una lettera all’Uff. Ambiente dell’Amm.ne com.le, per 
richiedere, per il 2016, la collaborazione delle GEV, per un progetto d’informazione e 
prevenzione sulla zanzara tigre nel Quartiere Borello. 
(Segue lettera) 

Casa dell’acqua. Inoltre propone al Consiglio di inoltrare richiesta per la collocazione di 
una casa dell’acqua nel Quartiere. 
(Segue lettera) 

Corso per defibrillare. Viene ribadita l’utilità di realizzare ad inizio anno un corso di 
formazione per utilizzare il defibrillatore. 

Strada provinciale 29 Borello - Ranchio. Il presidente riferisce di una segnalazione 
ricevuta dal responsabile strade dell’Amm.ne provinciale per quanto attiene la strada 
sopraccitata, che proponeva l’istituzione di limite di velocità di 50 km/h, nel tratto da 
Borello a Borgo delle Rose. Il Consiglio, dopo averne condiviso gli aspetti tecnici 
migliorativi della situazione di sicurezza stradale, approva la proposta di inoltrare richiesta 
all’Amm.ne provinciale per richiedere l’istituzione del limite di velocità di 50 km/h. 
(Segue lettera) 
^^^^^^^^^ 
AG/mg 
La seduta è tolta alle ore 23.30 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
   
      Il presidente 

             Andrea Gualtieri 
 


